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ATA DA 47ª REUNIÃO ORDINÁRIA  

CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA – CAP 

 

Aos nove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e trinta 

minutos realizou-se, em formato híbrido com participação presencial e por videoconferência, a 

47ª Reunião Ordinária do CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA – CAP de Antonina, na sede 

da Autoridade Portuária – Administração dos Portos de Paranaguá e Antonina – sito à Avenida 

Conde Matarazzo, 2500, Antonina/PR, relativa ao mês de fevereiro deste mesmo ano. Presidiu a 

reunião o representante do Ministério de Portos e Aeroportos Sr. Alex Sandro de Ávila. Estavam 

presentes os seguintes conselheiros representantes do Poder Público, João Paulo Ribeiro 

Santana (Governo do Paraná), José Paulo Azim (Município), José Alves dos Santos 

(Município), Luciano do Carmo Andreoli (Receita Federal), Adonis Batista dos Santos 

(Marinha do Brasil), Felipe Ozorio Monteiro da Gama (APPA), Roberto Busato Filho (ANVISA), 

os Conselheiro da Classe Empresarial, Jefrey Klein Albers (AEB), Hemerson Costa (ABTRA), 

Rivadávia Simão (ABTRA), e os Conselheiros da Classe dos Trabalhadores  Edenoir Batista 

(FNP), Carlos Roberto Pereira Machado (FENCCOVIB) e Andre Luis de Oliveira (FNE), e os 

seguintes convidados: Rubens de Camargo Penteado (APPA), Marcela Freire (APPA), Carolina 

de Souza Freire (Secretária Municipal de Portos), Fernando Russo (APPA), Fernando Feltrini 

(PPF), Maykool Oliveira (Fertiservices), Amer Said Zahoui (ACIPA), Natha Maciel (OGMO) e 

Alvaro Porfírio Santana (Porto Matarazzo). EXPEDIENTE:  ITEM I) Abrindo os trabalhos, o 

Presidente Alex Sandro de Ávila saudou e agradeceu a presença de todos, qual após verificação 

de quórum, deu início à 47ª Reunião Ordinária deste Conselho, também informou que não foi 

recebida pela Secretaria do Conselho nenhuma correspondência. ITEM II) após submetida à 

análise dos Conselheiros, foi aprovada em seu teor integral a ata da 46ª Reunião Ordinária do 

CAP-Antonina-PR, realizada em 19 de janeiro de 2024.  ITEM III) Não houve membro a ser 

empossado. ORDEM DO DIA – ITEM IV) Apresentação acerca do projeto de concessão do 

Canal de Acesso ao Porto de Paranaguá, pelo gerente de Arrendamentos da APPA, Sr. 

Rossano Reolon, e/ou preposto por ele indicado.  Compareceu para a apresentação do tema 

o Sr. Fernando Russo, Coordenador de Modelagem da Portos do Paraná, da Gerência de 

Arrendamentos, que agradeceu a oportunidade e deu início à apresentação de informações 

sobre o projeto da Concessão do Canal de Acesso Aquaviário de Paranaguá. Apresentou slide 

com uma imagem de satélite com a demarcação do canal e as áreas correspondentes. Está em 

fase de análise das contribuições obtidas na consulta pública nº 07/2023-ANTAQ. A Finalidade 

é a navegação eficiente, segura e responsável, com a capacidade de recebimento de navios 

maiores, com consequente aumento de movimentação, com um resultado esperado com o 
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aumento do calado operacional para o nível de 15,5 metros, com melhor condição de 

navegabilidade aos usuários do porto, com prazo contratual de 25 anos sendo admitidas 

prorrogações até 70 anos. Apresentou slide demonstrando os investimentos esperados e as 

ampliações esperadas, bem como os investimentos transitórios esperados até o ano de 2028. Em 

seguida apresentou as metas atreladas ao calado máximo operacional. Concluiu a apresentação 

com a cronologia do projeto, que está em fase de consulta pública e o critério de julgamento para 

se determinar a empresa que terá a concessão. O Presidente Alex agradece a apresentação e 

falou sobre a importância do tema para o Porto de Antonina. O Sr. José Alves destacou os 

benefícios que a concessão pode trazer aos usuários do Porto de Antonina. O Sr. Paulo Azim 

relatou a atuação da Prefeitura de Antonina com relação ao tema, destacando a importância do 

munícipio ser contemplado. ITEM V) Apresentação do Relatório sobre Assiduidade dos 

TPA's (Trabalhadores Portuários Avulso) Registro/Cadastro no OGMO/Antonina pelo Sr. 

Diretor Edenoir Batista, e/ou preposto por ele indicado. O Sr. Edenoir Batista inicia 

apresentação inicia apresentação falando que a Assiduidade é aplicada conforme o Acordo 

Coletivo de Trabalho Celebrado (ACTC) entre o Operador Portuário e a Classe Sindical, e 

calculada trimestralmente. O trabalhador deverá se engajar no mínimo 12 vezes no mês, sendo 

apurada trimestralmente, e quando não acontece o mesmo é comunicado a comparecer no 

OGMO para que justifique o não cumprimento da assiduidade mínima, e caso haja reincidência 

os membros da comissão paritária pode deliberar pela exclusão do trabalhador do quadro 

Cadastro/Registro do OGMO/A. Em 2023 foram excluídos 10 estivadores, 17 arrumadores no 

registro e 16 arrumadores no cadastro, todas conforme as regras do ACTC. Relatou também que 

há 8 processos no TRT de trabalhadores propondo à justiça seu reenquadramento após a 

exclusão do quadro Cadastro. O Conselheiro Felipe Gama falou comentou sobre a importância 

de se evoluir no tema para atingir uma solução. O Sr. Edenoir falou sobre a ampliação para um 

3º berço no PPF e a oferta de mão de obra se torna ainda mais crítica. O Sr. Paulo Azim coloca a 

Prefeitura Municipal à disposição para reunir com os trabalhadores e outras entidades 

envolvidas. O Conselheiro Carlos Machado. Fernando Feltrini da PPF ressalta a importância do 

tratamento da questão da assiduidade pois ela afeta o porto, a cidade, os trabalhadores a 

economia local. O advogado do OGMO/A Dr. Nathan relatou que estão realizando análise das 

mudanças necessárias em algumas cláusulas do regimento interno, ficando programado para a 

próxima reunião ordinária do conselho uma apresentação com os ajustes às normas e regimento 

interno do OGMO/A.ITEM VI) Apresentação do Relatório das operações do Porto Ponta do 

Félix referente aos meses que antecederam a reunião, pelo Sr. Gilberto Birkhan, Diretor 

Presidente do Porto Ponta do Félix, do Porto de Antonina, e/ou preposto por ele indicado:  

Com a palavra o Sr. Fernando Feltrini, Diretor de Operações do Porto Ponta do Félix realizou 

apresentação com as informações relativas ao fechamento de janeiro de 2024. A movimentação 
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de janeiro fechou com 242 mil toneladas, recorde de movimentação mensal do terminal,  contra 

23 mil toneladas em janeiro de 2023, 39% acima do planejado para o período, destacando o 

calado como fator principal indutor desta movimentação recorde. Em seguida apresentou slides 

demonstrando a conclusão das obras dos armazéns para granéis sólidos, do andamento das 

obras do pátio de triagem, o sistema de sprinklers dos armazéns AZ 05, 06 e 07, as novas 

instalações do “Pit Stop”, e as obras de duas novas balanças rodoviárias no terminal. A Sra. 

Carolina Freire parabeniza o PPF pelo recorde de movimentação. ITEM VII) Apresentação 

acerca dos assuntos relevantes tratados nas reuniões do Conselho de Administração que 

antecederam a reunião deste CAP, pelo Sr. Giovani Ferreira ou Carlos Eidam de Assis, 

representantes indicados pelo CAP ao CONSAD/APPA: O Sr. Felipe Gama destacou, além das 

pautas recorrentes, a ciência do contrato de transição da Louis Dreyfus e a aprovação do Termo 

de Cooperação Com a Secretaria de Comunicação do Governo do Paraná. Item VIII) Assuntos 

Gerais. Este conselho deliberou unanimemente por aprovar, para participar das reuniões como 

convidado permanente o Sr. Maykool Oliveira, da Fertiservices.  O Sr. Alex informou que no dia 

23 de fevereiro será realizada pela primeira vez a reunião ordinária do Conselho de 

Administração nas dependências da APPA em Antonina. Também informou que será realizada 

no CAP-Paranaguá apresentação pela INFRA S.A. sobre o Workshop de Planos Mestres. O Sr. José 

Paulo Azim prestou informações acerca da obra de renovação do pavimento de acesso ao porto, 

onde o Município colaborou com o projeto básico. Na licitação realizada houve uma empresa 

interessada, porém sem acervo técnico, não foi concretizado o processo, haverá um novo 

certame. Encerramento: O Presidente agradeceu a presença de todos e por fim, encerrou a 

reunião e solicitou a lavratura da presente Ata. 
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